
連盟会員研修会（H30.9.３中堅研修会）アンケート集計（参加者：97名　アンケート回収数：95枚　　アンケート回収率：97.9％）

項目 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 平均

年齢 5 7 5 3 3 6 9 3 3 8 3 4 3 6 3 6 4 5 3 5 5 6 5 6 4 5 4 3 6 5 4 5 7 4 6 7 4 2 6 4 6 4 8 4 5 7 7 5 8 4

経験年数 4 6 3 2 2 5 8 1 1 7 1 3 1 4 2 5 3 4 2 4 4 3 4 4 3 4 3 2 4 4 3 2 3 3 4 3 3 1 5 3 5 3 7 3 2 3 6 4 5 3

会員年数 4 6 3 2 2 5 6 1 1 2 1 3 1 4 2 1 3 1 2 4 1 1 4 4 3 4 3 2 4 4 3 1 3 3 2 3 3 1 2 3 5 3 7 3 1 6 1 3 3

性別 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 2 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1

参加方法 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 3 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

満足度 7 6 6 7 7 9 8 8 10 8 8 8 6 10 7 8 10 8 8 10 10 8 7 10 6 6 8 9 8 8 9 5 6 10 8 8 10 5 5 8 10 5 5 7 10 10 5 9 5 7.73

理解 3 3 3 3 4 4 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 4 3 3 3 3 3 3 4 2 2 3 2 4 4 4 3 3 4 4 3 2 3 3 3 4 4 3 3 2

政治力 4 3 4 4 4 4 3 3 4 4 2 3 4 4 3 4 4 4 3 4 4 4 3 3 4 3 3 4 3 3 3 3 4 3 4 4 4 4 4 4 3 4 3 4 4 4 3 4 3

投票行動 3 3 3 3 4 4 3 3 4 3 3 3 3 4 3 4 4 4 3 4 4 3 3 3 4 3 3 4 3 2 3 3 4 2 4 4 4 4 4 4 3 4 3 4 4 4 3 4 3

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

年齢 5 2 5 3 4 5 9 7 7 5 6 6 8 3 7 5 3 6 8 3 4 7 7 5 2 3 7 5 7 5 5 5 4 6 4 7 5 5 2 3 7 3 7 5 4

経験年数 4 1 4 2 3 2 8 6 4 3 6 5 6 2 6 4 2 4 7 2 2 5 6 4 1 1 6 3 5 4 4 4 3 5 3 6 3 2 1 2 5 2 6 2 2

会員年数 4 1 4 2 3 2 1 2 3 6 5 1 2 6 4 2 4 7 2 2 5 2 3 1 1 6 3 2 1 4 1 3 1 3 4 3 1 1 2 5 2 6 2 2

性別 1 2 1 2 1 1 1 2 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1

参加方法 1 1 1 3 1 1 1 1 1 1 2 1 2 1 3 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 1 1

満足度 10 9 8 6 6 10 5 7 10 8 7 8 3 8 8 7 8 6 10 7 7 7 8 5 7 7 8 8 10 8 10 8 8 10 7 10 8 8 8 7 7.75

理解 4 3 3 3 3 3 3 3 4 3 4 3 3 3 3 3 3 4 3 4 3 3 3 3 2 3 4 4 3 3 3 4 3 4 3 4 3 3 3 4 3 3 4

政治力 4 3 3 4 3 3 3 4 3 4 4 4 3 4 3 4 4 4 4 3 4 3 3 3 3 3 4 3 4 4 3 3 4 4 4 4 3 4 3 4 4 3 4 3 4

投票行動 4 3 3 3 3 4 3 3 3 4 4 4 3 4 2 4 4 3 4 3 4 3 3 3 3 3 4 3 4 4 3 3 3 4 4 4 3 4 3 3 4 3 4 3 4

7.74
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【記述部分】

５．参加方法 ６．研修内容の満足度・感想 ７．研修に対する意見・希望

参加方法 １．勧められて ・看護必要度を導入していった経緯と定期に改定する理由がわかった。 ・一人ひとりの意識や行動が大きな力（収入や収支）にもかかわると思うので

勧められて 85 ・診療報酬改定があったため。 ・他施設の方とのコミュニケーションは楽しく、もう少しGWをしたかった。 　先ずは自分から取り組んでいきたい。

自主的に 6 ・上司、支部長に勧められて。 34 ・講義は面白かったがGWがやりずらかった。 ・時間があれば急性期、慢性期、回復リハビリによってどのようにすれば

その他 4 ・診療報酬改定の仕組みをとても分かりやすく説明頂き勉強になった。 11 　収入が上がりNｓのモチベーションが上がるのか具体的に教えてほしかった。

・医事課などでは対応していることが多く、看護師としての理解が薄かった。

・診療報酬について学ぶことができた。 2
理解 ・看護必要度の入力や誤りのチェックを毎日するなど、本当に楽ではありません。

４◎ 23 　しかし、しっかりやっていかなければいけないことを再認識した。

３○ 61 ・内容が難しかった。でも興味が出てきたので仕事中も診療報酬のことを

２△ 8 ２．自主的に 　考えながら仕事をしていきたい。

１× ・テーマに興味があった。 ・診療報酬の仕組みがわかったので今後の看護に生かしていきたい。

未記入 3 ・診療報酬のことも考えた仕事をするために参加した。 ・他施設の取り組みの聴くことができたため参考にしていきたい。 ８．連盟の活動に関しての意見等

・何度聞いても難しいため。 ・診療報酬の仕組みや看護師がどのように関連しているか分かった。 2
政治力 ・先ず、言葉からもう一度調べないと分からないと思うことが多かった。

４◎ 53 ・診療報酬のイメージが持てた。興味を持ちことができた。 4
３○ 40 ・診療報酬についてあまり理解できなかった。少し難しかった。 24
２△ 1 ・加算についてはあまりよくわからなかった。

１× ・まだ診療報酬のことがよくわかりません。看護必要度もまだわかっていない

未記入 1 　ことに気づいた。

・診療報酬の仕組みは大まかに分かった。お金の話は大切だと思った。

・診療報酬について難しい内容であったがはじめて知ることもありよかった。

・病院収入に関することが今回の研修で理解できたが難しかった。 3

投票行動へ ・診療報酬について改めて学ぶべきなのかと感じた。

４◎ 43 ・分かっていなかった難しい内容が少し理解でき興味が持てた。

３○ 48 ・診療報酬の仕組み、また請求から支払いまでの流れがよく分かった。 3

２△ 3 ３．その他 ・看護必要度の重要性を改めて考えさせられた。

１× ・連盟担当係のため。 2 ・もう少し詳しくNSにできる診療報酬を上げる方法を指導してほしかった。

未記入 1 ・難しいところもあったが政治や法律に興味をもって現場からの意見を

　言えるようにしたいと思いました。　

・病院経営を意識して仕事をしていきたい。

・他施設の方の話が聞けて良かった。

・中堅看護師として、今までより視野を広げることが必要だと思った。

・考えさせられることが沢山あったが実際に綱けるのは時運一人では困難と思った。

・病院の中では知らない知識を習得できたと思う。

・診療報酬について直接かかわることは少ないが、実施したことで請求、点数を

　取れるものは見落とさずにしていきたい。

・診療報酬の仕組みを部署毎に研修してもらえると病院間情報共有ができると思う。

・違う視点から見つめなおすことができた。

・診療報酬の研修をほぼ初めて受講したのでもう少し初心者向けだとよかった。

・後半の具体的な収入計算方法等がとても身近なもので分かりやすかった。

・身近なものや医療を利用した内容をもっと聞きたかった。

・看護師として自分の働き方がよくなるよう自分でできることがあればしていきたい。

・講義とGWの結びつきがわかりにくく、GWが中々進まなかった。

・知らないことが沢山あった。スタッフに伝達していこうと思う。

・資料が小さくて見ずらい。疲れる。 2

・会場が狭くて疲れる。


